



A Jókai Mór Városi Könyvtár 2024. évi munkaterve

2117 Isaszeg, Dózsa György utca 2.
Ágoston Katalin könyvtárvezető

2024. március 18.

Összefoglaló, célok

2024-ben talán fellélegezhetünk, enyhülnek a megszorítások, nincs hőmérsékletkorlátozás, nincs veszélyes vírus. Az előző évek megpróbáltatásai felvérteztek minket, egyre kreatívabban és bátrabban fogadjuk a kihívásokat.

Fő célunk, hogy visszaálljon a megszokott rend. Legyenek rendezvények, legyen elég és megfelelő olvasnivaló használóinknak. Szakmai munkánkat nyugodt körülmények között, megfelelő színvonalon végezhessük. A fejlődés csak apró lépésekben tud haladni, amíg egy nagy ugrással nem tudunk tágasabb, jobban elkülöníthető helyiségekben és nagyobb létszámmal működni. A település nagysága és lakóinak száma indokolná egy legalább kétszer ekkora könyvtár létét.

Szervezet

2024-ben sem tudjuk betervezni a dolgozói létszám bővítését, mivel az intézmény minden státusza betöltött, és fejlesztésre nem áll rendelkezésünkre a költségvetésbe betervezett összeg - bár informatikai szakszemélyzet alkalmazására, és szakképzett gyermekkönyvtárosra nagyon nagy szükségünk lenne. Ebben az évben a dolgozók bére átlagosan 20 %-kal emelkedik, amire már nagy szükségünk volt. Köszönjük, hogy ilyen zökkenőmentesen bekerülhetett a költségvetésünkbe a béremelés.

Szakmai kapcsolatainkat továbbra is ápolni kívánjuk. A Magyar Könyvtáros Egyesület Pest-megyei Szervezetében a tagságot megújítjuk, és gyarapítjuk is a létszámot plusz egy fővel így mindig értesítést kapunk a szervezet rendezvényeiről. Ezeken a rendezvényeken képviseljük a könyvtárat: közgyűlés, szakmai műhelytalálkozók, könyvtáros nap. A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár által meghirdetett alkalmakat is figyeljük, lehetőség szerint részt veszünk az értekezleteken, rendezvényeken. Más könyvtárak és szervezetek programjait is figyelemmel kísérjük és látogatni kívánjuk szakmai tapasztalatszerzés, tanulás céljából. Nagyon jó kapcsolatot építettünk ki a Kölcsey Ferenc Városi Könyvtárral és a Bródy Sándor Heves Megyei Könyvtárral.

Infrastruktúra

Belső tereink állapota még kielégítő, bár igen szűkös. A világítás korszerűsítése és a padlástér szigetelése még mindig fontos feladat, ill. az épület külső javítási munkálatai is időszzerűvé váltak. Ez az energiaár emelkedés miatt egyre sürgetőbbé válik, hiszen napi munkánkat nehezíti meg telente a hideg belső hőmérséklet és nyaranta a hőség.

Informatikai eszközeink folyamatos cserére és felújításra szorulnak. 1 dolgozói számítógépben még ki kell cseréltetnünk a winchestert SSD-re, valamint memóriabővítés is szükséges a gép lassúsága miatt. Az olvasói gépek számát nem kívánjuk gyarapítani. Amennyiben meghibásodnak, le fogjuk selejtezni és inkább laptopokkal oldjuk meg látogatóink számítógéphasználati igényeit. Egy vagy két gépet mindenképp életben tartunk, hogy a katalógusunkat helyben el tudják érni olvasóink, de ezek üzemeltetése nem kíván komoly fejlesztést. Elektronikus katalógusunk 2023-ra beígért frissítése elmaradt, a fejlesztő még mindig nem készült el a munkával. Próbáljuk elérni, hogy foglalkozzon a feladattal, mert egyre nehezebb a megfelelő adatokat kinyerni a rendszerből. Továbbra is szükségesnek tartanám egy másik IKR beszerzését (Szikla 21), melyet a legtöbb Pest megyei könyvtár használ, és nagyon jó a fejlesztői háttere, de a költségvetésben továbbra sem tudtunk rá pénzt betervezni.

Tárgyi eszközeink, berendezéseink jól működnek és elégségesek a szolgáltatásainkhoz. Néhány régi, sérült berendezési tárgyat szeretnénk selejtezni. Egy újabb légkondicionáló berendezés beszerzését tervezzük a felajánlott adó 1% összegéből. Így a gyermekrésztleg területét is tudnánk hűteni a nyári melegben és komfortosabbá tenni télen, ha a gáz központi fűtés nem üzemelhet teljes kapacitással.

Gyűjtemény

A költségvetés tervezésnél a minimálisnál nagyobb összeget tervezünk dokumentum beszerzésre, ha ez kiegészül az Érdekeltségnövelő Támogatással, kellő mértékben tudjuk gyarapítani állományunkat. Továbbra is a minél színesebb választékra törekszünk, ezért csak 1-1 példányt szerzünk be a dokumentumokból. Elektronikus példányokat nem kívánunk vásárolni, mert alig van rá igény, az új eszközökből már hiányoznak a DVD olvasók. A digitális dokumentumok kölcsönzése még kiforratlan, ezért ezek beszerzését sem tervezzük még, de idővel ebbe az irányba kell elmozdulnunk. Nagyon bízunk a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár digitális könyvtár fejlesztésében, ahová a helytörténeti dokumentumok digitális példányait fel tudjuk majd tölteni, és onnan elérhető lesz a világhálón.

Felajánlásokból továbbra is csak nagyon válogatva fogadunk be könyveket. A vasútállomáson felállított könyvespolcunkra kerülnek a fölős példányok, melyet nagy szorgalommal használnak az arra járók, rendszeres utántöltésre van szükség.

Tervszerűen töröljük az elavult, nem használt, megrongálódott könyveket, de ez egyre nagyobb kihívás elé állít minket. A helyhiány miatt kénytelenek leszünk selejtezni legalább a beszerzés mértékében, de nagyon nehéz a leválogatás. Nagy szükségünk lenne egy raktárra, ahol a kevésbé forgó, de mindenképp megtartani kívánt példányokat és a duplumokat el tudnánk helyezni.

2023-ban elmaradt az elektronikus dokumentumok katalógusba rögzítése. Ezt mindenképpen tervezzük elkezdni, de a kis létszám miatt nehézkes a megvalósítás. Folytatjuk a már felvitt adatok pontosítását, kiegészítését és az analitikus feldolgozást. Célunk, hogy a teljes dokumentum állomány elérhető legyen az elektronikus katalógusban, helyben és online is.

Állományvédelem terén továbbra is csak saját erőforrásainkra hagyatkozhatunk, amik az apróbb javításokat, ragasztásokat teszik lehetővé. A súlyosabban rongálódott könyvekre továbbra is selejtezés vár.

Helyismereti gyűjteményünk digitalizálását folytatjuk a multifunkciós fénymásolóval, bár ezzel csak egylapos dokumentumok szkennelhetők. A HBPMK által tervezett digitális könyvtárba remélhetőleg fel tudjuk tölteni, ahonnan mindenki számára elérhető lesz. Az NKA pályázati összegből restaurált emlékkönyvet - melyet Dr. Dobrovics Károlyné Dr. Dingha Magda ajándékozott a könyvtárnak – szeretnénk digitalizáltatni, ez az előző év gazdasági megszorításai miatt elmaradt.

Szolgáltatások

Szolgáltatási körünkben bővítést nem tervezünk, de nyitottak vagyunk a felmerülő igényekre, új lehetőségekre. Amennyiben fizikai adottságaink és személyi feltételeink lehetővé teszik, szívesen újítunk ezen a téren is. Továbbra is rendelkezésre áll a kölcsönzés, tájékoztatás, rendezvények szervezése, kiállítások rendezése, iskolai csoportok fogadása, könyvtárhasználati foglalkozások, olvasási kompetenciafejlesztő foglalkozások, egyéni segítségnyújtás. Bár a Digitális Jólét Program megszűnt, de továbbra is segítséget nyújtunk a digitális eszközök használatában és az online térben való eligazodásban, ügyintézésben. NAVA pontként lehetőséget biztosítunk az archívum teljes eléréséhez. Továbbra is fenntartjuk a könyvet házhoz szolgáltatásunkat a rászorulóknak, valamint továbbra is szívesen készítjük össze a könyvcsomagokat

rendelés alapján. A vasútállomáson elhelyezett könyvespolcot karbantartjuk, rendszeresen feltöltjük jó állapotú leselejtezett és ajándékba kapott könyvekkel.

Ebben az évben is szeretnénk legalább havi rendszerességgel programot szervezni felnőtteknek és minél több foglalkozást óvodásoknak, iskolásoknak. Az Alkotók, Költők és Írók Klubja (AKÍK) továbbra is nálunk tartja összejöveteleit. Amennyiben újabb kiadványt szeretnének megjelentetni, közreműködünk a szövegszerkesztésben, tördelésben. Az Isaszegi Kertbarátok Facebook csoportjával évszakonként tervezzük a közös előadásokat, hívunk előadókat. Kertészeti témájú könyveink is segítik a csoport tagjait ismereteik bővítésében. Óvodai és iskolai csoportoknak szeretnénk folytatni a csoportos kölcsönzést, papírszínház előadásokat, a tantervhez kapcsolódó és ismeretterjesztő tematikus foglalkozásainkat és rendszeressé tenni a képkönyves (silent book) foglalkozásokat. Író-olvasó találkozó keretében hívnánk alkotókat felnőttek és gyermekek érdeklődésének megfelelően: Bauer Barbara, Mörk Leonóra, Csapody Kinga, Dániel András, vagy az olvasói igények szerint. Továbbra is helyet biztosítunk képzőművészeti kiállításoknak és helyi alkotók bemutatkozásának. Várjuk a jelentkezőket és ajánlásokat, de magunk is nyitott szemmel és füllel járunk, hogy megtaláljuk a tehetséges alkotókat.

Honlapunk fejlesztése folyamatos feladat. Ezzel nagyon lassan haladunk informatikus hiányában. Facebook oldalunkon folytatjuk az új beszerzésű könyvek képeinek feltöltését és az aktuális híreink, rendezvényeink megosztását, valamint Instagram fiókunk látogatottságát is igyekszünk növelni.

Partnerségi együttműködés

A település oktatási és köznevelési intézményeivel továbbra is tartjuk a már jól kiépített kapcsolatot. Minél több iskolást szeretnénk bevonni a könyvtári életbe. A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskolával kötött megállapodás alapján - mint iskolai könyvtár – minden diákjának és osztályának rendelkezésre állunk és feladatunknak tekintjük az ő könyvtári ellátásukat. Az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhellyel közös épületben működve, napi kapcsolatunk van, továbbra is fenn kívánjuk tartani a jó partneri viszonyt. Az Isaszegi Családsegítő Központ munkájába is bekapcsolódtunk tavaly és a 2024-es évre is vannak terveink a kamaszklubbal, kismamás csoportokkal, nyugdíjas klubokkal együttműködve. A helyi civil szervezeteknek lehetőséget biztosítunk tereink és infrastruktúránk használatára, szervezési feladatokban is segítjük őket. A közösségi szolgálat teljesítését továbbra is biztosítjuk középiskolás diákoknak. Önkénteseket is várunk. Mint hivatalos önkéntesfogadó szervezet, igazolást tudunk

kiadni a munkájukról. Továbbra is szívesen fogadjuk a könyvtár szakos hallgatókat szakmai gyakorlatuk teljesítésére.

Kapcsolat a megyei könyvtárral

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár szakmai segítségére és információira továbbra is számítunk. Reméljük, az online értekezleti forma megmarad, nagyon praktikus a rugalmas kapcsolattartásra. Az Országos Könyvtári Napok szervezésében szeretnénk igénybe venni pályázati lehetőségüket. Szakmai továbbképzéseken, programokon is részt kívánunk venni, amennyiben szerveznek ilyet. Nagyon számítunk az általuk fejlesztett Digitális Könyvtár megjelenésére, hogy fel tudjuk tölteni helytörténeti dokumentumainkat.

Könyvtárhasználati tendenciák

Tapasztalataink szerint egyre több olvasó látogatja könyvtárunkat. Szerencsére sok az iskolás korú gyermek és nőtt a kisgyermekes szülők könyvtárhasználata is. Sokszor nem csak a kölcsönzés, hanem a könyvtári hangulat, jó időtöltés, barátságos légkör miatt látogatják intézményünket. A jövő érdekében az ő megtartásukra és igazi olvasóvá, könyvtárhasználóvá nevelésükre szeretnénk fektetni a hangsúlyt. E mellett nem feledkezünk meg felnőtt korú olvasóinkról, de az ő könyvtárhasználatukra sokkal kisebb befolyásunk van. Továbbra is fontos az ő igényeiknek megfelelő könyvek beszerzése, programok szervezése.

Amennyiben méretben és létszámban is fejlődni tudnánk, több szolgáltatással állhatnánk a közönség elé. Ötletünk, jó példákból szerzett tapasztalatunk van.



.....
aláírás
intézményvezető

Isaszeg, 2024.

.....
aláírás
fenntartó